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PJM MISIJOS CHORAS „VYTURYS“ 
KVIEČIA VAIKUS 

 

Misijos vaikų choras „Vyturys“ kviečia 
berniukus ir mergaites nuo 2-os klasės 

prisijungti į šį šaunų kolektyvą!  
 

Choras repetuoja antradienio vakarais 
nuo 6:30 iki 7:30 val.v. misijos bažnyčioje. 

 

„Vyturiui“ vadovauja choro direktorius 
Darius Polikaitis. 

 

Pirmoji repeticija naujiems „Vyturio“ 
giesmininkams - rugsėjo 9 d. 6:30 val. v.  

 

Registracija ir visa informacija:  
darneviskas@gmail.com.  
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EVANGELIJOS SKAITINYS IR KOMENTARAS 

Kartą šabo dieną Jėzus atėjo į vieno fariziejų vyresniojo namus valgyti, 
o jie atidžiai stebėjo jį. 

Matydamas, kaip svečiai rinkosi pirmąsias vietas prie stalo, jis pasakė 
jiems palyginimą: „Kai tave pakvies į vestuves, nesisėsk pirmoje vie-
toje, kad kartais nebūtų pakviesta garbingesnio už tave ir atėjęs tas, 
kuris tave ir jį kvietė, netartų tau: 'Užleisk jam vietą!' Tuomet tu sugė-
dintas turėtum sėstis į paskutinę vietą. Kai būsi pakviestas, verčiau eik 
ir sėskis paskutinėje vietoje, tai atėjęs šeimininkas tau pasakys: 'Bičiuli, 
pasislink aukščiau!' Tada tau bus garbė prieš visus svečius. Kiekvie- 
nas, kuris save aukština, bus pažemintas, o kuris save žemina, bus 
išaukštintas“. 

Taip pat ir pakvietusiam jį vaišių Jėzus pasakė: „Keldamas pietus ar 
vakarienę, nekviesk nei savo draugų, nei brolių, nei giminaičių, nei tur-
tingų kaimynų, kad kartais jie savo ruožtu nepasikviestų tavęs ir tau 
nebūtų atlyginta. Rengdamas vaišes, verčiau pasikviesk vargšų, palie-
gėlių, luošų ir aklų, tai būsi palaimintas, nes jie neturi kuo atsilyginti, ir 
tau bus atlyginta teisiųjų prisikėlime“. (Lk 14, 1. 7–14) 

JĖZAUS VIETOS 

„Kai būsi pakviestas, verčiau eik ir 
sėskis paskutinėje vietoje.“ Ko Jė-
zus nemoko šiais žodžiais? Jis ne-
skatina visada vilktis iš paskos ir 
nesiimti jokios iniciatyvos. Juk 
pats siuntė mokinius eiti į visą 
pasaulį ir skelbti Evangeliją. Taip 
pat nenurodo gudraus plano, kaip 
aplinkiniu keliu atsidurti aukštes-
nėje vietoje ar gauti pripažinimą. 
Juk jis nieko taip nesmerkė, kaip 
apsimetinėjimo. 

Tad ko Jėzus moko? Kaip visuo-
met – sekti juo. Įstrigo vienas 
Evangelijos komentaras apie Jė-
zaus „vietas“. Jėzus gimė ir buvo 
paguldytas ėdžiose, nes jam ne-
buvo „vietos“ užeigoje. Jis buvo 
nukryžiuotas Golgotoje, t. y. „Kau-
kolės vietoje“. Štai tos „vietos“, ku-
rias pasirenka Jėzus, kur jis gimė 
ir mirė. Bet būtent iš šios pasku-
tinės vietos, kai Jėzus nusižemino 
iki mirties, iki kryžiaus mirties, 
„Dievas jį išaukštino ir padovanojo 
jam vardą, kilniausią iš visų var-
dų“; jis „iškentėjo kryžių ir atsisėdo 
Dievo sosto dešinėje“. Jėzaus 
paraginimas pranoksta papras-
čiausią stumdymąsi prie stalo 
(svečiuose, darbe, Bažnyčioje...). 
Jis prabyla apie tai, kiek daug gali-
me padaryti ir pasiekti pasirinkda-
mi jo „vietas“ ir pasitikėdami Die-
vu, pas kurį yra kelias iš kiekvie-
nos vietos. 

Iš arkivyskupo Liongino Virbalo 
knygos „Sekmadienių 

stabtelėjimai“ 

Būti nuolankiu tai – ne prasčiau galvoti apie save  

ar save menkinti, bet, apskritai,  

mažiau galvoti apie save, o daugiau apie kitus. 
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BENDRUOMENĖS DIENAI 

LABAI REIKALINGI  

SAVANORIAI 

RUGSĖJO 6 IR 7 DIENĄ! 

Jei galite padėti, 

skambinkite Birutei 

tel.: 773.230.7575 

IKI BENDRUOMENĖS DIENOS LIKO 1 SAVAITĖ! 

•  •  • 

VIENA BENDRUOMENĖ, VIENA ŠEIMA - VIENA 

DIENA METUOSE VISIEMS PABŪTI KARTU. 

DALYVAVAUJA VIRŠ 40-TIES ORGANIZACIJŲ! 

LABAI LAUKIAME JŪSŲ VISŲ! 

Bendruomenės Diena prasidės šv. Mišioms ant pievos už bažnyčios (jei lis, R. Riškus salėje), 
po Mišių - visus dalyvius kviesime aplankyti virš 40-ties mūsų nuostabių organizacijų, kurių 
kiekviena ruošia savo stalą su informacija ir dovanomis. Kviečiame susipažinti, registruotis į 
veiklas, užrašyti vaikus! Kviečiame visus dalyvauti bendrame meno projekte - „Angelo 
sparnai“ bei sustoti foto stotelėje - nemokamai nusifotografuoti ir parsinešti prisiminimui 
Jūsų nuotrauką! Vaikų lauks smagių žaidimų kampelis, veidukų ir hena paišymas, nemokama 
cukrinė vata, PJM misijos loterija 50/50, tautinius šokius šoks net trys šokių kolektyvai, bus 
gyva muzika ir NEMOKAMOS  vaišės - kugelis, dešrainiai, pyragas, veiks mokamas baras. 
Šventės antroje pusėje prisijunkite į grupinį šokį - „Bitute, plikoji“, filmuosime su dronu, 
dalinsimės video per socialinius tinklus. Ateikite su visa šeima ir draugais! 

 

BENDRUOMENĖS DIENA 2025 

ATEINANTĮ SEKMADIENĮ - RUGSĖJO 7 D. 10 VAL. R. 

DĖMESIO: BUS TIK VIENOS ŠV. MIŠIOS  
(ATVYKITE BENT 15-20 MIN. ANKSČIAU) 

ANT PIEVELĖS UŽ BAŽNYČIOS  

LAUKIAME JŪSŲ VISŲ! 
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RUGSĖJO 1-OJI - PASAULINĖ MALDOS DĖL RŪPINIMOSI KŪRINIJA DIENA 

Mieli broliai ir seserys! 

Popiežiaus Pranciškaus parinkta tema šiai Pasaulinei mal-
dos dėl rūpinimosi kūrinija dienai – „Taikos ir vilties 
sėklos“. Minime 10-ąsias šios Pasaulinės dienos įsteigimo 
metines, sutampančias su enciklikos Laudato si” paskelbi-
mu ir drauge švenčiame Jubiliejų kaip vilties piligrimai. 
Šis kontekstas atskleidžia visą parinktos temos prasmę. 

Mokydamas apie Dievo karalystę, Jėzus dažnai pasitelk-
davo sėklos vaizdinį, o artėjant kančiai jis pritaiko jį sau, 
lygindamas save su kviečio grūdu, kuris turi mirti, kad 
duotų vaisių (plg. Jn 12, 24). Sėkla visiškai atiduoda save 
žemei, ir ten dėl jos atsidavimo su sprogstamąja jėga 
skleidžiasi gyvybė, net ir netikėčiausiose vietose, stebin-
dama savo gebėjimu kurti ateitį. Prisiminkime, pavyz-
džiui, gėles, augančias pakelėse: jų niekas nesodino, 
tačiau jos ten išdygsta iš tarsi atsitiktinai patekusių sėklų ir 
puošia pilką asfaltą, netgi prasikala pro kietą paviršių. 

Taigi Kristuje mes esame sėklos. Negana to – „taikos ir 
vilties sėklos“. Pranašas Izaijas sako, kad Dievo Dvasia 
sausą ir išdžiūvusią dykumą gali paversti sodu, poilsio ir 
ramybės vieta: „Kai tik iš aukštybių Dvasia bus išlieta ant 
mūsų, tada dykuma pavirs sodais, o sodai suvešės kaip 
miškas. Tada dykumoje apsigyvens teisingumas, o tei-
sumas soduose įsikurs. Teisumo poveikis bus taika, o tei-
sumo vaisius – ramybė ir apsauga, amžiais tverianti. Mano 
tauta taikos buveinėje gyvens, saugiuose namuose, rami-
ose gyvenvietėse“ (Iz 32, 15–18). 

Šie pranašiški žodžiai, nuo rugsėjo 1 d. iki spalio 4 d. ly-
dėsiantys ekumeninę iniciatyvą „Kūrinijos laikas“, tvirtai 
pabrėžia, kad kartu su malda reikia valios ir konkrečių 
veiksmų, kurie apčiuopiamai išreiškia šį „Dievo glo-
stymą“ pasauliui (plg. Laudato si’, 84). Atrodo, kad tei-
singumas ir teisumas įgalina įveikti dykumos nesvetingu-
mą. Ši žinia šiandien ypač aktuali. Įvairiose pasaulio vie-
tose jau akivaizdu, kad mūsų žemė niokojama. Visur dėl 
neteisybės, tarptautinės teisės ir tautų teisių pažeidimų, 
godumo ir jo nulemtos nelygybės naikinami miškai, 
teršiama aplinka ir nyksta biologinė įvairovė. Dėl žmo-
gaus veiklos atsiradusių klimato pokyčių stiprėja ir 
dažnėja ekstremalūs gamtos reiškiniai, jau nekalbant apie 
ginkluotų konfliktų sukeltus ilgalaikius padarinius – žvel-
giant į tolimesnę ir tolimąją perspektyvą – jų niokojančią 
žalą žmogui ir ekologijai. 

Atrodo, jog vis dar nepakankamai įsisąmoninamas faktas, 
kad gamtos naikinimas visus paliečia nevienodai; kai try-
piamas teisingumas ir taika, labiausiai nukenčia vargingi-
ausieji, nušalintieji ir atstumtieji. Šiuo atžvilgiu iškalbinga 
yra vietinių autochtonų bendruomenių kančia. 

Tai dar ne viskas. Pati gamta kartais tampa mainų objektu, 
gėrybe, kuria galima prekiauti siekiant ekonominės ar 
politinės naudos. Pagal tokią dinamiką kūrinija virsta 
mūšio lauku kovoje dėl gyvybiškai svarbių išteklių – tai 
liudija žemės ūkio zonos ir miškai, kurie tapo pavojingi 

dėl minų, „išdegintos žemės“ politika [1], konfliktai, 
kylantys dėl vandens šaltinių, neteisingas žaliavų paskirs-
tymas, dėl to nukenčia silpniausios gyventojų grupės ir 
griaunamas socialinis stabilumas. 

Šios įvairios žaizdos yra nuodėmės pasekmės. Tikrai ne 
tokia buvo Dievo mintis, kai jis patikėjo žemę žmogui, 
sukurtam pagal jo atvaizdą (Pr 1, 24–29). Biblija neskat-
ina „žmogaus despotiško viešpatavimo kūrinijo-
je“ (Laudato si’, 200). Priešingai, „svarbu Biblijos tekstus 
skaityti neišleidžiant iš akių jų konteksto, taikant teisingą 
hermeneutiką ir neužmiršti, jog esame pakviesti „dirbti“ 
pasaulio sodą ir juo „rūpintis“ (plg. Pr 2, 15). „Dirbti“ 
reiškia arti ar purenti dirvą, o „rūpintis“ – saugoti, sergėti, 
prižiūrėti. Tai apima atsakingo abipusiškumo santykį tarp 
žmogaus ir gamtos“ (ten pat, 67). 

Ekologinis teisingumas, kurį netiesiogiai skelbė pranašai, 
nebegali būti laikomas abstrakčia sąvoka ar tolimu tikslu. 
Tai yra skubus poreikis, apimantis kur kas daugiau nei 
paprastą aplinkos apsaugą. Iš tiesų tai yra socialinio, eko-
nominio ir antropologinio teisingumo klausimas. Ti-
kintiesiems tai yra teologinis reikalavimas, atspindintis 
Jėzaus Kristaus veidą: jame visa buvo sukurta ir atpirkta. 
Pasaulyje, kuriame pažeidžiamiausi pirmi kenčia nuo nio-
kojančių klimato kaitos padarinių, miškų iškirtimo ir tar-
šos, rūpinimasis kūrinija tampa tikėjimo ir žmogiškumo klausimu. 

Dabar tikrai atėjo laikas žodžius paversti veiksmais. 
„Gyventi Dievo darbų sergėtojo pašaukimu yra esminė 
dorybingos egzistencijos dalis, o ne koks nors pasirinkti-
nas dalykas ar antrinis krikščioniškosios patirties aspek-
tas“ (Laudato si’, 217). Atsidavę ir jautriai darbuodamiesi 
galime sudaiginti daug teisingumo sėklų, taip prisidėdami 
prie taikos ir vilties. Kartais reikia daugelio metų, kol 
medis duoda pirmuosius vaisius, – per tuos metus įtrau-
kiama visa ekosistema, reiškiasi tęstinumas, ištikimybė, 
bendradarbiavimas ir meilė, ypač jei ši meilė tampa 
pasiaukojančios Dievo meilės atspindžiu. 

Tarp Bažnyčios iniciatyvų, kurios yra tarsi sėklos, pasėtos 
šiame lauke, norėčiau paminėti projektą Borgo Laudato 
Si’, kurį popiežius Pranciškus Kastel Gandolfe mums pali-
ko kaip paveldą, sėklą, galinčią duoti teisingumo ir taikos 
vaisių. Tai ugdymo projektas skatinantis integralią 
ekologiją, ir juo siekiama pateikti pavyzdį, kaip galima 
gyventi, dirbti ir kurti bendruomenę, taikant enci-
klikos Laudato si’ principus. 

Meldžiu Visagalį, kad jis mums gausiai siųstų savo 
„Dvasią iš aukštybių“ (Iz 32, 15), kad šios ir kitos 
panašios sėklos duotų gausių taikos bei vilties vaisių. 

Enciklika Laudato si’ dešimt metų lydėjo Katalikų 
Bažnyčią ir daugelį geros valios žmonių. Tegu ji ir toliau 
mus įkvepia, o integralioji ekologija tampa vis dažniau 
pasirenkamu ir visų pripažįstamu sektinu keliu. Taip pa-
daugės vilties sėklų, kurias reikia „saugoti ir puoselėti“ 
per mūsų didžios ir neblėstančios Vilties, Prisikėlusio 
Kristaus, malonę. Jo vardu visiems jums teikiu savo pa-
laiminimą. (Iš Vatikano, popiežius LEONAS XIV) 



2025 m. rugpjūčio 31 d.                                  XXII EILINIS SEKMADIENIS 5 

MIELI LEKTORIAI IR KOMUNIJOS 
DALINTOJAI, AČIŪ UŽ JŪSŲ TARNYSTĘ! 

 
 

RUGPJŪČIO 31 D. – XXII EILINIS SEKMADIENIS 
 

9:00 v.r. skaito: Giedrė Savukynienė 
Komuniją dalina: Živilė Jonikienė 

11:00 v.r. skaito: Rimas Griškelis ir  
Audra Raugevičienė 

Komuniją dalina: seselė Laimutė 
6:00 v.v. skaito: Vidmantas Petrauskas 

Atliepiamoji psalmė:  

Dieve, iš savo gerumo tu rūpinies vargšais.  

 
 
 
 

Kviečiame jaunimą  
nuo 13 metų amžiaus  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(nuo 7-tos klasės) ruoštis  
Sutvirtinimo sakramentui! 

 

SUAUGUSIŲJŲ ĮKRIKŠČIONINIMO SAKRAMENTAI IR 

GALIMYBĖ ATNAUJINTI TIKĖJIMO TIESAS 
 

Kviečiame suaugusius, norinčius pasiruošti priimti 
Eucharistijos ar Sutvirtinimo sakramentą, kreiptis į 
Misijos raštinę tel.: 630.257.5613 ar 773.230.7575. 

Taip pat laukiame visų, norinčių atnaujinti ar pagilinti 
tikėjimo tiesas. Prašome kreiptis tel.: 630.257.5613 ar 

773.230.7575. 

Registruokite vaikus nuo 

8 m. (nuo antro skyriaus) 

ruoštis  

Pirmajai Komunijai!  

Nuoširdžiai dėkojame už Jūsų gerumą ir paramą Misijai! 

Vasarą sumažėja lankytojų skaičius, tad ypatingai reikalinga Jūsų dosni pagalba. 

Mūsų Bendruomenės dienoje dalyvausiantys svečiai - se-
selė Faustina Elena Andrulytė, žurnalo „Kelionė“ redaktorė, 
ir t. Algimantas Gudaitis SJ jau atvyko į JAV (šį savaitgalį 
talkina „Atgaivos“ stovykloje Daivanoje, MI). Nuo antradie-
nio, rugsėjo 2 d., tėvas Algimantas Gudaitis SJ talkins mū-
sų Misijoje ir per Bendruomenės dieną drauge su misijos 
vadovu t. Artūru Sederevičiumi SJ koncelebruos šv. Mišias. 
Kviečiame dalyvauti Mišiose ir susipažinti su t. Algimantu.  

Nuoširdžiai sveikiname brangią, ilgametę 
mūsų Misijos narę 

p. Aldoną Kamantienę  
gražaus gimtadienio proga! 

Ilgiausių metų, sveikatos, Dievo palaimos! 



Pirmadienis, rugsėjo 1 d. 
ŠV. MIŠIŲ NĖRA 
 
Antradienis, rugsėjo 2 d. 
8 v.r. -už Antaną, Emiliją, Liną, Carrie, 
Rimantą ir Judy Paužuolis 
 
Trečiadienis, rugsėjo 3 d. 
8 v.r. -už Alicią Mikučauskienę 
 
Ketvirtadienis, rugsėjo 4 d. 
8 v.r. -už Alfonsą Kerelį 
 
Penktadienis, rugsėjo 5 d. 
8 v.r. -už Vytautą Raudį (2 metinės), 
Onutę ir šeimos mirusius 
 
Šeštadienis, rugsėjo 6 d. 
8 v.r. -už Birutę-Ireną Kudirkaitę 
 
Sekmadienis, rugsėjo 7 d. 
10 v.r. BENDRUOMENĖS DIENA 
 
Pirmadienis, rugsėjo 8 d. 
ŠV. MIŠIŲ NĖRA 
 
Antradienis, rugsėjo 9 d. 
8 v.r. -už Magdaleną ir Feliksą Kudirkus 
 
Trečiadienis, rugsėjo 10 d. 
8 v.r. -už Adolfą Marozą (3 metinės) 
(dukra Giedrė su šeima) 
 
Ketvirtadienis, rugsėjo 11 d. 
8 v.r. -už Bernadetą Reinienę 
 
Penktadienis, rugsėjo 12 d. 
8 v.r. -už Valeriją Ablingienę 
 

Sekmadienis, rugpjūčio 31 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos, 
narius ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Teklę ir Petrą Ramanauskus 
-už Nijolę Genys Poškus (Teresė Poškus) 
-už Vladą Ilpertą 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Sophie ir Charles Pansirna (Edward 
Lapinskas) 
-už Romualdą Armalį 
-už Leonorą Lirgameris (vyras Edvardas) 
-už Lietuvoje mirusį Gediminą 
Juškevičių (1 mėnuo) (teta)  
-už Juzefą, Vincą, Praną, Petronėlę ir 
Moniką 
-už Janiną, Zofiją ir Jadvygą 
-už Antaniną Maziliauskienę 
-už rugpjūčio 26 d. Lietuvoje mirusį 
Artūrą Mieliauską (draugas Gintas) 
 
DIEVO PALAIMOS IR SVEIKATOS: 
-prašant Dievo palaimos ir sėkmės 
moksluose Christopher Piatnichouk 
-prašant palaimos ir sėkmės darbuose 
Jurgitai ir Igoriui Piatnichouk 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos 
Aldonai Kamantienei gimimo dienos 
proga (PJM misija) 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos 
Marytei (PJM misija) 
 
6 v.v. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 

Šeštadienis, rugsėjo 13 d. 
8 v.r. -už Henriką Marchertą (33 metinės) 
(sūnus Algirdas) 
 
Sekmadienis, rugsėjo 14 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Joną Grigutį 
-už Margaritą Momkus 
-už Stanislavą Magelinskienę 
-už Vytautą Šimkų (D. Tallat-Kelpša) 
-už Vaclovo Tallat-Kelpšos šeimos 
mirusius 
-už Cukurų šeimos mirusius 
-už Karoliną Kubilienę (Kubilių šeima) 
-už Petrą Butkų (1 metinės) 
 
DIEVO PALAIMOS IS SVEIKATOS: 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos 
Tallat-Kelpšų šeimai 
-prašant Dievo palaimos Izabelei 
Daugirdaitei (Daugirdai) 
-prašant sveikatos Eugenijai, Stasiusi, 
Nerutei ir Irenai 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius ir geradarius 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Jadvygą ir Juozą Sakalus 
-už Jolandą Kerelienę 
-už Ireną Puzaraitę 
-už Irmą Deveikis (Teresa) 
-už Eugenijų Balčiūną 
-už Pakelčių ir Balčiūnų šeimų gyvuosius 
ir mirusiuosius 
-už Edward C. Lapinskas (Edward 
Lapinskas) 
-už Romualdą Armalį 

Mišių intencijas kviečiame užsakyti telefonu 630-257-5613 arba 
atiųsti paštu. Čekį už Mišių intencijas prašome rašyti  

„Jesuit Fathers“ vardu.  
 

Aukos už Mišių intencijas remia Lietuvos jėzuitus. 
 

 Šio sekmadienio 11 val. r. Mišių transliacija: 
https://www.youtube.com/@matulaiciomisija731 ir spausti LIVE 
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PRAŠOME JŪSŲ MALDŲ, PAL. JURGIUI MATULAIČIUI UŽTARIANT 
 
 
 

 

Prašome Dievo palaimos, sveikatos ir stiprybės: Marytei, Danai, Vytui, Živilei, Natalijos šeimai, Giedrei B., 
Vidai, Mindaugui, Austėjai ir Gabrielei, Vytautui M., Aušrai P., Urtei B., Veronikai Baliukonienei, Majai ir jos 
šeimai, Aldonai K., Margaritai, Martynui, Daliai, Viktorijai, Jūratei, Jurgiui, Marijui, Rimčiui, Marytei, Liudai 
Avižonis, Gražinai, Algirdui, Živilei, Rasai, Rimui, Julijonui, Rasos šeimai, Ilonai, Mildai, Irenai ir Juozui 
Polikaičiams, Sandrai D., Liudmilai, Robertui, Irenai, Daliai B., Donatui Mušauskui, Stanislavai K., Virginijai 
S., Irenai K., Vilmai V., Kristinai, Editai Lukauskaitei, Alvijos šeimai, R. ir E. Vidmantas, Michalinai, Rasai ir 
Julijai, Jūratei, Violetai, Lukauskų šeimai, Justui, Mindaugui, Antanui B., Mindaugui Balsiui, Angelei ir 
Rimgaudui, Kristinai, Antanui, Aleksui, Mariui, Linai B., Loretai R., Karoliui, Alex, Juozui, Ievai, Birutei, 
Povilui, Ievai K., Mantui, Adelei, Gretutei, Irenai, Aldonai Z., Darren, Sandrai R., Gretai Ž., Liudvikui ir visiems 
sergantiems ar negalią kenčiantiems mūsų misijos nariams. Meldžiame taikos ir ramybės visam pasauliui. 
Maldų prašymus galima užsakyti el. paštu: matulaitismission@gmail.com ar tel.: 630.257.5613. 



Šiokiadieniais         8 val. r., išskyrus pirmadienius 
 

Sekmadieniais        9 ir 11 val. r., ir 6 val. v. 

PASIRUOŠIMAS SAKRAMENTAMS 

Ne vėliau kaip prieš 6 mėn. susitarti su kunigu dėl 
santuokos datos bei ruošos. 

Susitaikinimo ir Eucharistijos sakramentams ruošia seselė 
Laimutė Kabišaitytė: pirmakomunija1@gmail.com ir tel.: 
630-863-0735. Dėl Sutvirtinimo sakramento prašome 
kreiptis į p. Grasildą Reinytę Petkienę el. adresu: 
sutvirtinimas2019@gmail.com. 

T. Artūras klauso išpažinčių kiekvieną sekmadienį nuo 5-
6 val. vakaro, taip pat visuomet galima kreiptis į kunigą 
po šv. Mišių arba skambinti į raštinę susitarti dėl jums 
patogaus laiko. Bendruomeninės Susitaikinimo apeigos 
vyksta per adventą ir gavėnią. 

Krikšto sakramentas teikiamas jums patogiu laiku, 
pirmiau susitarus dėl datos ir kitų detalių misijos raštinėje 
arba su kunigu. Bent vienas krikštatėvių turi būti priėmęs 
Sutvirtinimo sakramentą. Gavėnios metu, įprastai, Krikš-
tas neteikamas, išskyrus ligos atvejus. Šeimos, ypatingai 
krikštijančios pirmąjį vaiką, drauge su krikšto tėvais yra 
yra kviečiamos dalyvauti krikšto pokalbyje su misijos 
vadovu. Informacija tel.: 630.257.5613. 

Misijos direktorius: kun. Artūras Sederevičius, SJ 
    darbo tel. 630-257-5613   
Kunigas zakristijoje priima prieš ir po šv. Mišių, sekma-
dieniais nuo 5-6 val. v. bei iš anksto sutartu kitu laiku. 
 

Birutė O’Brien (vykdančioji administratorė)  
tel. 630-257-5613 ir matulaitismission@gmail.com 
 

Misijos seselės: Laimutė Kabišaitytė - tel. 630-863-0735 
     Judita Zabitaitė - tel. 860-634-1855 
 

Zakristijonės: ses. Judita ir ses. Laimutė   

Jūratė Grabliauskienė (misijos muzikos vadovė)  
tel. 630-362-4691 
Darius Polikaitis (vaikų choro „Vyturys“ vadovas)   
darneviskas@gmail.com  
Kristina Grinius (sekmadienio vigilijos muzikos vadovė)  
musiklady13@gmail.com    

Aušrelė Jonynaitė (sąskaitininkė) 
Linas Gylys (pastoracinės tarybos pirmininkas) 
 

Taiyda Chapetta (pastoracinės tarybos vice pirmininkė) 
 

Ričardas Chiapetta (finansų tarybos pirmininkas) 
 

Birutė O’Brien (žiniaraščio redaktorė) -  
el. paštas: matulaitisnews@gmail.com 

KRIKŠTAS ŠVENTOS MIŠIOS IR DARBUOTOJAI 

SANTUOKOS SAKRAMENTAS 

SUSITAIKINIMO SAKRAMENTAS 

Misijos raštinės tel.: 630-257-5613 
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Providing a 

Healing 

Experience 
 

 
 

Palos-Gaidas 
 

 

David and Loretta Gaidas, Owners 

11028 Southwest Hwy, Palos Hills, IL 60465 

phone: 708-974-4410 

www.palosgaidasfh.com 

palosfh@comcast.net 

Funeral Home & Cremation Services Palaimintojo Jurgio Matulaičio misija 

rūpinasi jos narių religinėmis reikmėmis  

bei dvasiniu ugdymu.  

Lietuvių kalba skelbia Kristaus Evangeliją, 

puoselėja lietuviškas religines tradicijas ir 

papročius, taip pat katalikiškai auklėja 

jaunimą lietuviškoje aplinkoje. 

Nuoširdžiai dėkojame visiems misijos aukotojams, kad 
ištikimai remiate misiją savo sekmadienine auka, 
siunčiama paštu, įdedama į aukų dėžutę sekmadieniais 
ar aukojamą internetu!  

Misija išsilaiko TIK jūsų aukų dėka. Vasaros metu, kai 
daugelis misijos narių išvykę atostogų, kiekviena auka 
yra labai reikalinga ir svarbi! 

Norėdami aukoti internetu, prašome aplankykite misi-
jos interneto puslapį: www.matulaitismission.com arba 
https://www.osvhub.com/matulaitis-mission/funds.  
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• Mūsų Misijos Finansų taryba 
rengia Bendruomenės dienos 
2025 loteriją.  

• Kviečiame loterijos bilietus 
įsigyti jau šiandien. 

• Laimingasis bilietas bus 
ištrauktas rugsėjo 7 d., 2025 - 
per Bendruomenės dieną.  

• Laimėtojui atiteks 50 proc . 
visų loterijos metu surinktų 
lėšų. Kita pusė surinktų lėšų 
skirta PJM misijai paremti. 

• Bilietai bus pardavinėjami šį 
sekmadienį, po 9 ir 11 val. ryto 
šv. Mišių, o nuo antradienio iki 
penktadienio Misijos raštinėje. 

• Bilietus taip pat bus galima 
įsigyti per Bendruomenės 
dieną, kol vyks organizacijų 
mugė. 

• Skubėkite įsigyti bilietus, 
sėkmės! 


